
Размер: 42-44 / 46-48 / 50-52. 

Инструменты:
- Спицы круговые 2,75 мм 40 см;
- Спицы круговые 3,25 мм 40 см, 60 см, 80 см;
- Спицы чулочные addi crasytrio 2,75;
- Маркеры для вязания Katia 60 шт;
- Игла для сшивания;
- Сантиметровая лента;
- Ножницы.

Плотность вязания:
- Лицевая гладь, спицы 3,25 мм:
10см х 10см = 27 петель х 36 рядов
- Резинка 2х2: 10см х 10см = 33 петли х 40 рядов.

Материалы: 

- Пряжа Lang Alpaca Soxx 4-Fach/4-Ply (70% альпака, 30% ПА, 390м/100г ) - 4/4/5 мотков;

- Бобина Matita by Pecci Fillati S.P.A. (11% меринос, 11% альпака, 38% хлопок, 26% модал, 14% Пс,

400м/100 г) - 400г/450г/500 г;

- Бобина Mozart (11% меринос, 11% альпака, 38% хлопок, 26% модал, 14% Пэ, 400м/100г) -

400г/450г/500г.

ВАЖНО! Для более точного расчета рекомендуется связать образец. Наберите на спицы 3,25 мм 30 

петель и провяжите примерно 30 рядов лицевой гладью.  Проведите ВТО (влажно тепловую обработку). 

Сравните вашу плотность с указанной в описании, посчитав количество петель и рядов в квадрате 10 см 

х 10 см. Если вы вяжете плотнее, подберите спицы большего размера. И наоборот, если вы вяжете 

свободнее, подберите спицы меньшего размера.

Параметры изделия:

- Ширина по спинке – 54см, 58см, 60с м.

- Длина по спинке 60 см.

- Высота ворота 20 см.

- Длина рукава 60 см.

- Высота проймы 25 см, 27см, 29 см.

- Ширина  горловины со стороны спинки 25 см.

- Длина плеча 9 см, 10 см, 10 см
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Последовательность вязания:

- джемпер вяжется сверху вниз, модель без швов.

- сначала вяжется кокетка в технике реглан-погон.

Реглан-погон — линия проймы проходит от горловины параллельно линии плеча, плавно переходя в 

линию проймы втачного рукава. Любой реглан-погон вяжется по следующему принципу. Первый этап: 

прибавки делаются вдоль погона с наружной стороны в каждом ряду. Второй этап: прибавки делаются 

вдоль вертикальных линий реглана с внутренней стороны рукава через ряд. Третий этап: довязав до 

нужной длины проймы, делаем прибавки с двух сторон регланной линии через ряд.

- после выполнения  кокетки, вязание делится на три части, отдельно вяжется нижняя часть тушки 

(спинка + перед) по кругу и каждый рукав тоже по кругу.

- для удобной посадки по фигуре выполнен росток  укороченными поворотными рядами и 

предусмотрены подрезы в нижней части пройм.

- в описании приведены примеры расчета  на разных этапах вязания, подставив в них свои значения,  вы 

получаете более точные расчеты по своим меркам.

  Лиц.п. – лицевая петля                                               Изн.п. – изнаночная петля 

1 приб впр. – прибавка из протяжки между петлями с наклоном вправо, которая поднята 

предварительно на левую спицу левой стенкой перед работой в лицевых рядах и левой стенкой за 

работой в изнаночных рядах, затем провязана скрещенной петлей.

Лицевой ряд 

Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.
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Изнаночный ряд

 

1 приб влев. – прибавка из протяжки между петлями с наклоном влево, которая поднята предварительно 

на левую спицу правой  стенкой перед работой в лицевых рядах и правой  стенкой за работой в 

изнаночных рядах, затем провязана скрещенной петлей.

Лицевой ряд                                                  

Изнаночный ряд                   

Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.
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Резинка 2x2: в круговых рядах чередуем 2 лицевые петли и 2 изнаночные петли.

Убав. – убавка, две петли провязать вместе лицевой.

 С наклоном влево                                                             С наклоном вправо

Немецкий способ вязания укороченных рядов:

https://youtu.be/sumvV2s0mas

Полая резинка:

Поворотные ряды:

1 ряд – 1 лиц.п, 1 петлю снять нить перед работой

2 ряд – 1 лиц.п, 1 петлю снять, нить перед работой

Круговые ряды:

1 ряд – 1 лиц.п, 1 петлю снять, нить перед работой

2 ряд – 1 петлю снять, нить за работой, 1 изн.п

Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.
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ГОРЛОВИНА

На круговые спицы 2,75 мм 40 см набрать 160 п + 1 петля для замыкания петель в круг.

Для замыкания петель в круг спицы располагаем так, чтобы рабочая нить отходила от правой спицы, 

первую петлю с левой спицы протягиваем через первую петлю на правой спице (для удобства можно 

использовать крючок). Маркером отмечаем начало ряда (середина спинки).

Далее вяжем по кругу резинкой 2 лиц.п х 2 изн.п   80 рядов = примерно 20 см.

Пример расчета горловины для всех размеров:

Обхват головы = 56 см

(56 см + 4 см свобода облегание ) х 2,7п ( плотность в 1 см) = 160 петель

Горловина достаточно  свободная, к шее плотно не прилегает, это предусмотрено моделью. Свобода 

облегания горловины комфортна будет для всех размеров (42-44 /46-48 / 50-52).

В случае, если необходимо связать горловину больше/меньше, выполняем расчет по вашим меркам. 

Количество петель должно быть кратно 4-м.

Распределение петель горловины для всех размеров:

На каждый погон отводим по 18 петель. Погон продолжаем вязать резинкой 

2 х 2 в последовательности 2 лиц.п, 2 изн.п, 2 лиц.п, 2 изн.п, 2 лиц.п, 2 изн.п, 2 лиц.п, 2 изн.п, 2 лиц.п.  

Т.е., связав горловину, петли распределяем так, чтобы раппорт резинки переходил на погон. Для этого 

маркер начала ряда  необходимо перенести между 1-ой и 2-ой петлей в начале ряда (между двумя 

лицевыми).

На спицах 160 петель,

160 – 18 * 2 (2 погона) = 124 петли

124 :2 = по 62 петли на перед и спинку.

Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.
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РОСТОК

Для более комфортной посадки по фигуре необходимо сформировать росток.

РОСТОК – это разница между высотой изделия по спинке и высотой по переду, которая достигается 

путем удлинения (надвязывания) спинки дополнительными укороченными рядами немецким способом. 

Немецкий способ вязания укороченных рядов  

https://youtu.be/sumvV2s0mas

Пример расчета ростка:

40 см (обхват шеи) : 6 - 1 см = 5 см

4 – Обхват шеи

Росток для взрослого человека равен примерно 5-6 см. Но все мы разные, возможна большая сутулость, 

измерить комфортный росток именно в вашем случае можно по самому любимому и удобному джемперу.

5 см  * 3,6 ряда (плотность вязания) = 18 рядов

Росток вывязываем за 18 укороченных рядов,  выполняя с каждой стороны по 9 точек разворота. 

Распределяем точки разворота (т.р.) по погонам (4 т.р) и переду (5 т.р) , для закругления горловины со 

стороны спинки отметим дополнительные точки разворота от погона в сторону спинки (2 т.р).

Поправки в распределении петель

Росток мы вяжем по спинке, а перед в этот момент не трогаем. Соответственно и прибавки вдоль линии 

погона выполняем в каждом ряду со стороны спинки (количество петель спинки увеличится на 8 петель), 

а по переду количество петель не изменяется.

Этого быть на должно, прежде, чем начать вязать росток необходимо внести корректировки в 

первоначальное распределение петель между передом и спинкой.

Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.
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При вязании изделия в технике реглан-погон существует взаимосвязь :

Сколько точек разворота мы выполняем в двух погонах, столько петель необходимо вычесть от петель 

спинки и прибавить к петлям переда. 

Спинка = 62 -8 = 54 петли

Перед = 62 + 8 = 70 петель

Распределение петель между деталями свитера и петель между маркерами точек разворота показана на 

схеме

Маркер, отмечающий начало ряда, отмечает середину спинки (между двумя лицевыми петлями).

Каждому маркеру точек разворота присвоим порядковый номер.

Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.
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Перед и спинку вяжем лицевой гладью, петли погона продолжаем вязать резинкой 2 х2. При этом при 

пересечении линий погона в каждом ряду выполняем прибавки с внешних сторон от погона: перед 

погоном прибавка вправо, после погона прибавка влево.

Видео-инструкция по ссылке: https://youtu.be/rVjseQXtK_s

Переходим на спицы 3,25 мм 40см, далее по мере увеличения количества петель переходим на спицы 

3,25 мм 80 см.

Росток  вяжется поворотными рядами, продвигаясь от маркера к маркеру, выполняя прибавки в каждом 

ряду до и после петель погона,  в следующей последовательности:

1 ряд (лицевой). От начала ряда ( маркер середины спинки) вяжем до маркера 1( точка разворота 1), 

разворачиваемся.

2 ряд (изнаночный). От маркера 1 вяжем до маркера 2, разворачиваемся.

3 ряд (лицевой). От маркера 2 вяжем до маркера 3, разворачиваемся,

4 ряд (изнаночный). От маркера 3 вяжем до маркера 4.

…..

22 ряд (изнаночный). От маркера 21 вяжем до маркера 22, разворачиваемся.

23 ряд (лицевой). Переход на круговое вязание. От маркера 22 вяжем по кругу до середины переда и 

продолжаем вязать дальше до маркера начала ряда (середина спинки).  Росток связан, дальше 

продолжаем вязание по кругу.

Как правильно сделать точки разворота и правильно провязать в следующих рядах петли в этих точках 

показано на видео.

https://youtu.be/sumvV2s0mas

Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.
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Процесс вязания реглана погон можно разделить на 3 части: (примерная схема приведена ниже)

1 этап.  ПОГОН

 

На погон отведено по 18 петель с каждой стороны,  для удобства отмечаем их маркерами.

Выполняем прибавки вдоль линий погона с внешних сторон  (со стороны спинки и переда) в каждом 

ряду, до погона прибавка вправо, после погона прибавка влево.

 

При вязании ростка поворотными рядами прибавки выполняем и в лицевых и в изнаночных рядах.

Как правильно выполнить прибавки показано на видео.

https://youtu.be/LsnOKDu5NOc

На этом этапе для размера 42-44 выполнить по 22 прибавки со стороны спинки  и по 14 прибавок со 

стороны переда / для размера  46-48 и размера 50-52 выполнить по 24  прибавки  со  стороны  спинки 

и по 16 прибавок со стороны переда.

Для более точной длины линии погона можно примерить изделие на себя в процессе вязания и сделать 

большее/меньшее количество прибавок вдоль линии погона. 

На спицах 232 петли / 240 петель / 240 петель.

2 этап.  РУКАВ

На этом этапе прибавки выполняются в каждом втором ряду в сторону рукава. Т.е. прибавки в сторону 

переда и спинки не делаем, увеличиваем количество петель каждого рукава.

Отмечаем маркерами  линии каждого рукава (одна петля до погона, одна петля после погона). 

Относительно этих линий выполняем прибавки, в начале рукава (после маркера) прибавка влево, в 

конце рукава (перед маркером) прибавка вправо. 

Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.

Данное описание предназначено только для личного пользования. Распространение материала запрещено законом. Статья 146. Нарушение авторских и 

смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).

Если у вас есть вопросы по схеме,  напишите на почту info@wooldom.ru  -  автор схемы лично ответит  вам.
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Первые две прибавленные петли включить в рисунок рукава как изнаночные, все остальные 

прибавляемые петли рукава вязать лицевой гладью.

В сторону рукава выполнить   по 25 прибавок для каждого размера в сторону рукава.

На спицах 332 петли / 340 петель / 340 петли

3 этап.  ПОДМЫШЕЧНАЯ  ЛИНИЯ

Прибавки выполняются вдоль линии рукавов ( отмечены маркерами) в одну и в другую сторону через 

ряд.

Т.е. на этом этапе выполняются прибавки  и в сторону рукавов, и в сторону переда и спинки. За один раз 

к общему количеству петель прибавится 8 петель

Перед каждым маркером прибавка вправо, после  маркера прибавка влево.

Выполнить прибавки до и после маркеров в каждом втором ряду для размера 42-44 13 раз / для 

размера 46-48 15 раз / для размера 50-52 18 раз.

На спицах  436 / 460 / 484 петель.

Далее делим вязание на 3 части и будем вязать отдельно тело джемпера (перед+спинка) и каждый 

рукав.

Распределение общего количества петель между частями джемпера:           

                                      Спинка                Рукав                 Перед              Рукав

Размер 42-44                   124                      94                     124                   94

Размер 46-48                   132                      98                     132                   98   

Размер 50-52                   138                      104                   138                  104   
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Примерная свобода облегания свитера предусмотрена около 15см. 

Чтобы добиться большей свободы облегания достаточно сократить 2 этап и увеличить 3 этап вязания 

реглан-погона. Т.е. прибавки в тело можно начать выполнять немного раньше, тем самым быстрее 

достичь большего количества петель не очень меняя высоту проймы. Высота проймы от линий погона 

предусмотрена 23см/25см/26см.

Пример расчета свободы облегания:

Размер 42-44 

Обхват груди 93см + 15см (свобода облегания) = 108см 

108см * 2,7 (плотность вязания) = 292 петли (петли перед+спинка+2 подреза)

292 – 22*2 (подрезы) – 98*2 (перед + спинка после провязывания погона, 1 этап) = 52 (количество прибавок 

на 3 этапе)

За 1 раз выполняем по 4 прибавки  сторону переда и спинки

52 : 4 = 13 раз необходимо выполнить прибавки на 3 этапе

Размер 46-48 

Обхват груди 99 см + 15 см (свобода облегания) = 115см

99 см * 2,7 = 308 петель ( перед + спинка + 2 подреза)

308  – 22*2 (подрезы) – 102*2 (перед + спинка после погона, 1 этап) = 60 (количество прибавок на 3 этапе)

За 1 раз выполняем по 4 прибавки  сторону переда и спинки

60 : 4 = 15 раз необходимо выполнить прибавки на 3 этапе

Размер 50-52

Обхват груди 104 см + 15 см ( свобода облегания) = 119 см

119 см * 2,7 = 320 петель (перед + спинка + 2 подреза)

320  – 22*2 (подрезы) – 102*2 (перед + спинка после погона, 1 этап) = 72 (количество прибавок на 3 этапе)

За 1 раз выполняем по 4 прибавки  сторону переда и спинки

72 : 4 = 18 раз необходимо выполнить прибавки на 3 этапе
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смежных прав (в ред.  Федерального закона от  08.04.2003 N 45-ФЗ).
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Подрезы и тело джемпера

Для более удобной посадки на фигуре выполним подрезы.

Подрез – это горизонтальная линия в нижней части проймы.

Формируется она путем набора дополнительных петель (набрасывание скрещенных накидов на спицу)  

между петлями спинки и переда.

В нашем примере для подрезов наберем по 22 петли с каждой стороны и эти петли будем вязать 

резинкой 2 изн.п  х 2 лиц.п…, украшая наше изделие боковыми линиями.

На спицах 292 петли / 308 петель / 320 петель соответственно для каждого размера, петли спинки и 

переда продолжаем вязать лицевой гладью, петли подрезов резинкой 2 х 2.

Провязать 100 рядов по рисунку.

101-й ряд провязать по кругу резинкой 2 х 2, при этом в петлях переда и спинки прибавить равномерно 

по 10 петель.

На спицах 312 петель / 328 петель / 340: 22 петли подреза +  134 петли / 142 петли / 148 петель переда 

+ 22 петли подреза + 134 петли / 142 петли / 148 петель спинки.

Перейти на спицы 2,75 мм 80 см и,  разделив тело свитера пополам, закончить вязание переда и спинки 

отдельно, т.е. выполним по бокам небольшие разрезы.

Для формирования красивого и плотного основания разреза выполним небольшой нахлест на 2 петли.

Боковые разрезы.

Видео-инструкция по ссылке: https://youtu.be/p_CidDDYkLc

Перед: 13 петель подреза + 134 петли / 142 петли / 148 петель переда + 13 петель подреза.

Провязать 28 рядов резинкой 2 изн.п  х 2 лиц.п.

29 ряд резинки перейти к резинке 1 х1.

30 и 31 ряды полая резинка

Закрыть петли иглой – «фабричный край»

Спинка: 13 петель подреза ( первые две петли набрать из основания крайних  двух петель переда с 

изнаночной стороны) + 134 петли / 142 петли / 148 петель спинки + 13 петель подреза ( последние две 

петли  набрать из основания  крайних двух петель переда с изнаночной стороны).

Провязать 40 рядов резинкой 2 изн.п  х 2 лиц.п.

41 ряд перейти к резинке 1 х 1.

42 и 43 ряды провязать полой резинкой.

Закрыть петли иглой – «фабричный край»

Как правильно выполнить переход от резинки 2 х 2 к резинке 1 х 1 и красиво закрыть петли иглой, 

формируя «фабричный край», показано на видео:

https://youtu.be/HjEVvoAIXt4

Инструкция, описание и фотографии, содержащиеся в данном документе, принадлежат ООО Фодак и являются интеллектуальной собственностью компании.
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Рукава  

Из петель подреза, сформированного между спинкой и передом на спицы 3,25мм 40 см поднять 22 

петли.  Объединить эти петли с петлями рукава и вязать лицевой гладью по кругу.

На спицах 116 петель/120 петель/126 петель соответственно для каждого размера.

Вяжем рукав, продолжая линию погона, т.е. по центру рукава на 22 петлях  вяжем полосу резинкой  2 

изн.п, 2 лиц.п., все остальные петли рукава вяжем лицевой гладью (петли подреза тоже лицевой гладью).

1 ряд провязать   116/120/126 петель рукава по рисунку.

Далее, выполнить в районе подрезов в каждом втором ряду убавки для небольшого сужения рукава. В 

начале подреза выполняем убавки с наклоном влево, в конце подреза выполняем убавки с наклоном 

вправо.

Всего выполнить по 5 убавок с каждой стороны.

На спицах 106/110/116  петель.

Далее продолжаем вязать рукав по кругу, соблюдая рисунок рукава и выполняя в каждом 20-м ряду по 2 

убавки вдоль внутренней линии рукава. Предварительно отметьте маркерами центральные 2 петли по 

внутренней линии рукава и выполняйте убавки до и после этих петель.

Провязано от линии подреза 112 рядов, на спицах 96 / 100  / 106 петель.

В следующем ряду выполнить равномерно  16 / 20 / 26 убавок до и после центральной полосы по 

рукаву (резинка 2 изн.п, 2 лиц.п…)

На спицах 80 петель.

Перейти на чулочные спицы 2,75мм, провязать 30 радов резинкой 2 х 2.

31 перейти к резинке 1 х 1.

32 и 33 ряды провязать полой резинкой.

Закрыть петли иглой – «фабричный край»

Как правильно выполнить переход от резинки 2 х 2 к резинке 1 х 1 и красиво закрыть петли иглой, 

формируя «фабричный край», показано на видео:

https://youtu.be/HjEVvoAIXt4

Второй рукав связать аналогично первому.

Для более точной посадки по фигуре, а также для корректировок по длине изделия на разных этапах 

вязания делайте примерки на себя. 

Метод бесшовного вязания сверху вниз позволяет внести изменения в расчеты в процессе вязания.

 

Заправить с изнаночной стороны все кончики крючком.

Провести  ВТО.

Свитер готов!
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